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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、女士，这个现代社会常见的对女性的称呼源于《诗经》。周朝贵族在祭祀完宗庙后，会对主持祭祀的人说一些祝福语，诸如“君子万年”，是
祝他长寿；“釐尔女士”，“釐”是送的意思，就是说送给你一个女朋友。什么是“女士”？孔颖达的解释是“女士，谓女而有士行者”，指的是女性有
男性的品德、胸襟和才华，可能相当于现在说的女汉子，女绅士，这么理解的话，就是指送给你一个女汉子当老婆；再说的好理解一点，就是

祝愿你拥有一个女汉子老婆。

对这段文字的主旨概括最准确的是：

 A．“女士”被赞扬的原因

 B．女士与传统文化的渊源

 C．“女士”称呼的由来

 D．女士与女汉子的关系

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇介绍“女士”来源于《诗经》，接下来通过周朝贵族祭祀使用诗经内容当作祝福语以及孔颖达使用诗经内容解释“女
士”的含义，进行具体的解释说明，论证“女士”来源于《诗经》这一观点。故文段为总分结构，重点在于首句，即介绍“女
士”的来源，对应C项。

A项，“‘女士’被赞扬”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“传统文化”范围扩大，文段强调的是“女士”来源于《诗经》，排除；

D项，“女汉子”对应尾句，为解释说明的内容，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《“女士”一词源于<诗经> 曾被注解为“女汉子”》

2、政府职能与成本问题一直备受争议，但这方面的研究似乎还处于一种观点与立场远未一致的状态，一个重要原因是研究视角与方法的局限。
大体上看，这类研究有两条思路，一条是信守新古典经济学理论预设，认为市场可以有效解决经济社会发展中的问题，持“小政府”观点；另一条
是信守政府干预主义理论预设，认为，政府不时干预是市场能够健康运转的必要条件。笔者认为，要解决这种困境，必须有新的理论视野和新

的研究方法，而新兴古典经济学理论就是其中之一。

这段文字接下来最有可能讲述的是（　　）。

 A． 新兴古典经济学的理论框架与研究方法

 B． 新理论视野对提高政府的行政效率有何帮助

 C． 新古典经济学理论预设的局限性

 D． 政府职能与成本之间矛盾难解的原因

《正确答案》
A
《专家解析》
文段接下来最有可能谈的要紧接着后半段话题，即末句提到的话题但还没有展开论述的“新兴古典经济学理论”。因此A项正
确。

3、很早以前科学家就发现有些人对于某些药物的反应和其他病人不同。例如，某种麻醉用肌肉松弛剂会导致特定的人无法呼吸。后来，科学家
发现产生这种现象的原因在于这类人拥有特定的基因。这也就带来了一个问题：研究人们之间的遗传差异是否可以促进医学发展出更高级的治

疗手段，也就是说，根据个人的基因进行“量体裁药”？科学家已经辨认出了一批与药物相互作用的基因，但是要真正实现，恐怕为时尚早。
根据这段文字，以下说法正确的是（　　）。

 A． 基因学的研究成果已广泛应用于医学

 B． 医学用药不当会导致人体遗传基因变异

 C． 人体的基因差异可能会体现在药物反应上
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 D． 基因与药物能够相互作用的假设还无法证明

《正确答案》
C
《专家解析》
A项错误，由“但是要真正实现，恐怕为时尚早”一句可知，基因学的研究成果还未广泛应用于医学实践。B项错误，不是用药
不当导致基因变异，而是基因的差异使得人体对药物的反应不一样。C项正确，由“科学家发现产生这种现象的原因在于这类
人拥有特定的基因”可知，人体的基因差异可能会体现在药物反应上。D项错误，文中对该项没有体现。

4、其实人生就如同一列列火车，从相同的起点出发，最终也将奔向相同的终点。然而选择的路线不同，沿途的风景也会大相径庭。______。
当我们坐上绿皮车的一刹那，也许终点是哪里已经不再重要，重要的是我们的心灵随着身体一起旅行，聆听钢轨与车轮摩擦发出的美妙乐章，

感受窗外一路的青葱苍翠，相比大都市的繁华，田园式的生活却也乐在其中。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 忙碌的生活让我们的内心变得焦虑，无暇去感受沿途那随处可见的美景

 B． 卸下所有的压力，放下所有的不满

 C． 坐着火车去漫游，真的是一种很好的减压方式

 D． 相比结果，过程则更为重要

《正确答案》
D
《专家解析》
空格前面提到“起点”、“终点”，后面提到“终点是哪里已经不再重要”，那么缺少的一句话应该是能把结果和过程连接起来的过
渡句，“相比结果，过程更重要”，自然衔接了上下文，使语段更通顺。因此D项正确。

5、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此

②很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制

③作为一个发展中国家，中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击

④资本的自由流动，从来都是一把双刃剑

⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本

⑥这个世界上几乎还没有哪个新兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪

 A． ③②⑥⑤④①

 B． ⑥①⑤④③②

 C． ④①③②⑥⑤

 D． ③②④①⑥⑤

《正确答案》
D
《专家解析》
由②③句中的“是因为”、“之所以”可知，②③之间具有因果关系，属于先结果后解释原因，③句在②之前。①④⑤⑥表达的是
同一种意思，即资本的自由流动所产生的危害，①④⑤⑥中，④是一个总领句，紧接是①，⑤⑥是对总领句的展开。因此正
确顺序是③②④①⑥⑤。

6、国家统计局的最新数据显示，全国70个大中城市房屋销售成交量并没有随着房价的上涨而______，相反随价而涨。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 蹿升

 B． 萎缩

 C． 锐减

 D． 委靡

《正确答案》
B
《专家解析》
B项正确，由商品的供求理论可知，价格上涨，则需求量下降；即当房价上涨的时候，通常来说成交量会减少，句中的“并没
有”和“相反”表明统计数据显示的是，房价虽然上涨，但房屋成交量并没有衰退、减少，“萎缩”指萎靡，衰退，符合题意。A项
错误，“蹿升”与句意相反。C项错误，“锐减”，是急剧减少，而句子并没有表示速度和程度的意思。D项错误，“委靡”通常用来
形容精神不振，意志消沉，与句中修饰的“房价”不搭配。因此答案选B。

7、目前，我国远洋渔业仍面临燃料成本、船舶设施设备购置或建造成本、人工成本、管理成本、资源使用成本“五大成本”的增加，以及现代渔
民队伍匮乏、渔船装备落后、海外渔业基地缺失，这些因素成为制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”。
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